

ФИЛОСОФИЯ

Г.К. Эзри

(Дальневосточный федеральный университет. г. Владивосток, Россия)

Философские основания персонализма

Исследуются философские основания персонализма и выявляется значение европейского теизма XIX в. в становлении персоналистической философии. Основное внимание уделено вопросам онтологии, антропологии и психологии. Персонализм имеет следующие философские основания. Существовало два способа введения персонализма (исследование онтологической проблемы – бытия и ценности бытия для себя и для другого). Персоналистическая философия формировалась тремя разными путями (перенесение результатов исследования проблемы разделения в Боге сущности, природы и его лиц на человека, переход спиритуализма в персонализм, исследование ценностного аспекта диалога Я и Ты). Существовало три критерии индивидуации (индивидуации на уровне тела, монады и субстанции). Значение европейского теизма XIX в. в становлении персоналистической философии в том, что произошло возвращение к онтологическому определению личности Боэция на антропологическом уровне, а также личность была частично наполнена психологическим содержанием.

Ключевые слова: европейский теизм XIX в., спиритуализм, немецкий теизм, персонализм, личность, индивид.

3 декабря 2018 г.